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Тема 8. 
Бухгалтерская отчетность.



Отчетность
• Отчетность представляет собой систему 

показателей, отражающих результаты 
хозяйственной деятельности организации за 
отчетный период.

• Отчетность организаций классифицируют по 
видам, степени обобщения отчетных данных, 
периодичности составления.

• По видам отчетность организации 
подразделяется на: бухгалтерскую, 
статистическую, оперативную и налоговую.



Бухгалтерская отчетность
• Бухгалтерская Отчетность - единая система 

данных об имущественном и финансовом 
положении организации и о результатах ее 
хозяйственной деятельности, составляемая на 
основе данных бухгалтерского учета по 
установленным формам.

• Бухгалтерская отчетность организации является 
завершающим этапом учетного процесса.

• По  степени обобщения отчетных данных 
различают отчеты первичные, составляемые 
организациями, и сводные, которые составляют 
вышестоящие или материнские организации на 
основании первичных отчетов



• По периодичности составления различают внутригодовую 
и годовую отчетность.

• В настоящее время организации представляют в 
обязательном порядке промежуточную и годовую 
бухгалтерскую отчетность

• Промежуточная бух. отчетность состоит из:
- Ф.№1 «Бухгалтерский баланс» 
- Ф. №2 «Отчет о прибылях и убытках»
• Годовая бухгалтерская отчетность организаций состоит 

из:
- Ф.№1 «Бухгалтерский баланс» 
- Ф. №2 «Отчет о прибылях и убытках»
- Приложений к ним 
- Пояснительной записки
- Аудиторского заключения, подтверждающего достоверность 

б/х отчетности организации, если она в соответствии с 
федеральными законами подлежит обязательному аудиту.



• Приложения к балансу и Отчету о прибылях и убытках 
включают в себя:

• Форма № 3 – Отчет об изменениях капитала
• Форма № 4 – Отчет о движении денежных средств
• Форма № 5 – Приложение к бухгалтерскому балансу, которое 

состоит из следующих разделов:
- Движение заемных средств
- Дебиторская и кредиторская задолженность
- Амортизируемое имущество
- Движение средств финансирования долгосрочных инвестиций и 

финансовых вложений
- Финансовые вложения
- Расходы по обычным видам деятельности
- Социальные показатели
• Форма № 6 – Отчет о целевом использовании полученных 

средств
• Организации обязаны представлять годовую бухгалтерскую 

отчетность в течение 90 дней по окончании года, а 
промежуточную - в течение 30 дней по окончании квартала.



• Крупные коммерческие организации, имеющие несколько видов 
деятельности, в состав бухгалтерской отчетности (сверх 
рекомендуемых) могут включать дополнительные формы 
отчетности.

• Субъекты малого предпринимательства, не обязанные 
проводить аудиторскую проверку достоверности бухгалтерской 
отчетности, могут не предоставлять в составе годовой отчетности 
ф.№3, 4 и 5 и пояснительную записку. 

• Бухгалтерская отчетность организации должна включать 
показатели деятельности филиалов, представительств и иных  
подразделений, в том числе выделенных на отдельные балансы.

• Содержание и формы бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и 
убытках, других отчетов и приложений применяются 
последовательно от одного отчетного периода к другому.

• Данные вступительного баланса должны соответствовать данным 
заключительного баланса за период, предшествующий отчетному. 
В случае изменения вступительного баланса на 1 января отчетного 
года  причины следует объяснить.

• Бухгалтерская отчетность должна быть составлена на русском 
языке и в валюте РФ.



Калькуляция себестоимости 
продукции

• Под калькулированием себестоимости продукции 
(работ, услуг) понимается расчет затрат, связанных с 
ее производством и реализацией, как по 
предприятию в целом, так и по видам продукции и на 
единицу продукции.

• По данным бухгалтерского учета рассчитывается 
фактическая себестоимость выпущенной и 
реализованной продукции.

• Себестоимость продукции в настоящее время 
определяется на всех предприятиях на основании:

- ПБУ 10/99 «Расходы организации»;
- Налоговый кодекс РФ, глава 25 «Налог на прибыль»



Затраты по способу включения в 
себестоимость 

прямые косвенные

• Прямые затраты непосредственно можно отнести на 
определенную продукцию (материалы, работы и услуги 
сторонних организаций, зарплата основных производственных 
рабочих с отчислениями на социальное страхование и 
обеспечение).

• Косвенные расходы относятся либо ко всему производству в 
целом, либо к отдельным его подразделениям (заработная плата 
вспомогательных рабочих, управленческие расходы цеха или 
завода с отчислениями; амортизационные отчисления и расходы 
по содержанию и ремонту зданий цехов и административных 
помещений; расходы по содержанию и эксплуатации 
оборудования, канцелярские, почтовые расходы и т.д.).



• Косвенные затраты в течение месяца собираются на 
отдельных соответствующих счетах, утверждённых в 
учётной политике,  а в конце месяца распределяются 
по видам выпускаемой продукции (работ, услуг).

• Обычно разделение таких затрат по видам продукции 
осуществляется пропорционально заработной плате 
основных производственных рабочих, выручки или 
пропорционально прямым затратам.

• Следует отметить, что полнота и правильность 
отнесения затрат на отдельные виды изготовленной 
продукции, является объектом проверки налоговой 
инспекции, потому что при завышении себестоимости 
занижается прибыль предприятия, и снижение 
налоговых платежей в бюджет.


